Теоретико-методологический семинар сектора истории зарубежной философии Института философии РАН

«История философии: наследие и проект»

24 июня 2014 г., 15.00. Институт философии РАН, комн. 507

Михаил Львович Хорьков

кандидат философских наук, старший научный сотрудник сектора истории западной философии Института философии РАН

Доклад

«Новые подходы в изучении философии Николая Кузанского»

Обсуждение книги «Философия Николая Кузанского»

Аннотация доклада

Для современных исследований по философии Николая Кузанского характерно критическое дистанцирование от складывавшихся десятилетиями схем понимания специфики мышления Кузанца, главные элементы которых сводились к следующему: 1) Николай Кузанский — образцовый ренессансный мыслитель, антисхоласт, антиперипатетик, антитомист, пантеист и гуманист; 2) он непосредственно продолжает идущую от античности великую платоническую традицию; 3) трактат «Об ученом незнании» — это ключевой текст, из которого вырастает вся позднейшая «система» его философии, в которой центральными являются понятия «ученое незнание» и «совпадение противоположностей». В докладе будет подробно рассмотрен вопрос о том, что может означать для изучения наследия Николая Кузанского этот пересмотр господствовавших прежде стереотипов.